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30 ΜΑΙΟΤ ΢ΤΓΚΕΝΣΡΩ΢Η ΢ΣΟ ΢ΤΝΣΑΓΜΑ 

ΕΝΑΝΣΙΑ ΢ΣΗ ΔΙΑΛΤ΢Η ΣΟΤ ΔΗΜΟ΢ΙΟΤ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΤ 

 

ΔΕΛΣΙΟ ΣΤΠΟΤ 

ΠΡΟ΢ ΣΟ Δ.΢. ΣΗ΢ ΔΟΕ 

 

Κοινοποίηση: ΢ύλλογοι εκπαιδευτικών Π.Ε. 

 

Τη  Δευτέρα 18/5/2009  και ώρα 19.00 στα γραφεία της ΔΟΕ 

συγκεντρωθήκαμε νηπιαγωγοί από πολλούς  συλλόγους των Αθηνών για να 

συζητήσουμε για τα προβλήματα του κλάδου μας και καταλήξαμε στα 

παρακάτω:  

 Δυό χρόνια μετά τη δημιουργία του Συντονιστικού Νηπιαγωγών και τρεις 

μήνες μετά τη μαζικότατη πανελλαδική μας συνάντηση στις 8 Μάρτη στο 

Μαράσλειο και ενώ το Υπουργείο καλούσε σε «διάλογο» στον οποίο συμμετείχε 

και η Ομοσπονδία μας (ΔΟΕ),  την ίδια ακριβώς στιγμή  η κυβέρνηση 

επεξεργαζόταν νέα σχέδια για το νηπιαγωγείο που χτυπούν συθέμελα το χώρο 

της προσχολικής αγωγής παραδίνοντας τον στους Ιδιώτες και στους Δήμους. 

 Η  νέα υπουργική απόφαση ( 35085/ΣΤ1 27-3-09, ΦΕΚ.683/ 14-4-09)  όπου 

αναφέρεται  ως : «Κριτήρια καταλληλότητας διδακτηρίων για τη στέγαση 

σχολείων Ιδιωτικής Γενικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης»: 

 

  Μετατρέπει τους βρεφονηπιακούς σταθμούς του Τπουργείου Τγείας, 

Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων (με το άρθρο 5) σε νηπιαγωγεία, αφού 

δεν απαιτεί πλέον άδεια από το ΤΠΕΠΘ για τη δημιουργία νηπιαγωγείου 

(γεγονός  που εκτός των άλλων ανοίγει ένα τεράστιο παράθυρο προς τους 

Δήμους) Η θέση μάλιστα που στηρίχθηκε από βουλευτές, πανεπιστημιακούς, 

τον αντιδήμαρχο του δήμου Αθηναίων κ.άλ. σε ημερίδα που διοργανώθηκε από 

το ΢ύλλογο Ιδιοκτητών Παιδικών ΢ταθμών! 



 2 

 («Οι βρεφονηπιακοί σταθμοί που διαθέτουν άδεια από το Υπουργείο Υγείας 

Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, δεν χρειάζονται αλλαγή χρήσης για να 

αποκτήσουν άδεια νηπιαγωγείου».) 

 

 Αυξάνει στα τμήματα νηπιαγωγείων των ιδιωτικών παιδικών σταθμών τον 

αριθμό  των νηπίων ανα τμήμα από 25 σε 28, τη στιγμή μάλιστα που  πάγιο 

αίτημα του κλάδου μας είναι τα 15 παιδιά ανά τμήμα. 

     («Για αριθμό νηπίων από δεκαέξι (16) έως εικοσιοκτώ (28) και ένα τμήμα  

     ....,»). 

 

 Δίνει χώρο  μόνο ένα τετραγωνικό  για το κάθε παιδί που σημαίνει ότι 

νομιμοποιεί οποιδήποτε χώρο. 

     ( «Αίθουσα Διδασκαλίας Νηπιαγωγείου ως ακολούθως:    

Για αριθμό νηπίων μέχρι δεκαπέντε (15) απαιτείται αίθουσα διδασκαλίας με 

ελάχιστο εμβαδό 18 m2. 

 Για πάνω από δεκαπέντε (15) νήπια, το εμβαδό της αίθουσας διδασκαλίας θα 

αυξάνεται αναλογικά κατά 1,20 m2 ανά επιπλέον νήπιο.») 

 

 Δίνει τη δυνατότητα κοινής εισόδου  παιδιών  για το νηπιαγωγείο  με τους 

συστεγαζόμενους παιδικούς σταθμούς, γεγονός που δημιουργεί πολλά 

ερωτηματικά για τη ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης 

  Καταστρατηγεί ξανά τις εργασιακές σχέσεις αφού  επιτρέπει 

εργαζόμενους νηπιαγωγούς με διαφορετικές σχέσεις εργασίας  και σε 

διαφορετικά Υπουργεία  

Η συνταγματική υποχρέωση της πολιτείας να παρέχει δημόσια και δωρεάν 

παιδεία για όλα τα παιδιά πάει περίπατο.  

Έτσι, η υποχρεωτικότητα του νηπιαγωγείου μεταφράζεται  μόνο σε 

υποχρεωτικότητα της φοίτησης των παιδιών.  

 

 Με δεδομένο ότι  δεν έχει παρθεί κανένα απολύτως μέτρο από την 

κυβέρνηση (ανέγερση νέων δημόσιων νηπιαγωγείων, δημιουργία 
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παραρτημάτων, αύξηση των μόνιμων διορισμών) λόγω της 

υποχρηματοδότησης του δημόσιου σχολείου, έτσι ώστε να υλοποιηθεί  ο  νόμος 

που ψηφίστηκε, οι γονείς υποχρεώνονται  να «επιλέξουν» ιδιωτικούς ή  

δημοτικούς παιδικούς σταθμούς. Έτσι 60.000 παιδιά προσχολικής ηλικίας 4-5 

ετών πετιούνται από τη δημόσια προσχολική αγωγή και οδηγούνται 

υποχρεωτικά στους ιδιώτες και τους δήμους. 

  

Ταυτόχρονα,  καλούμαστε  να επιλύσουμε όλα τα προβλήματα που 

δημιουργήθηκαν από την άρνηση της πολιτείας για δημόσιο και δωρεάν 

σχολείο, με κληρώσεις νηπίων , χωρίς βοηθητικό προσωπικό, με απλήρωτες 

καθαρίστριες, και ενόσω το διδακτικό μας  ωράριο  παραμένει μη 

κατοχυρωμένο. Μάλιστα το Υπουργείο Παιδείας δήλωσε  στο Δ. Σ της ΔΟΕ πως 

δεν ανακαλεί την εγκύκλιο της 20ης Ιουλίου για τη λειτουργία πρωινής ζώνης  7-

8. 

Το νηπιαγωγείο παίζει ουσιαστικό  και αντισταθμιστικό ρόλο στη ζωή των 

παιδιών και καθοριστικό για τη μετέπειτα σχολική και συναισθηματική τους 

πορεία. 

 Αποτελεί όμως,  πάντα την προβαθμίδα των αλλαγών που έρχονται στην 

εκπαίδευση ,γεγονός που αποδεικνύει περίτρανα τη σημασία της δημιουργίας 

του Συντονιστικού Νηπιαγωγών. Επειδή η νέα Υπουργική απόφαση έρχεται σε 

πλήρη αντίθεση με το Σύνταγμα υπονομεύοντας εξαιρετικά σοβαρά το Δημόσιο 

νηπιαγωγείο θεωρούμε ότι η ενότητα όλων μας είναι καθοριστική. Γι αυτό ζητάμε 

από τη ΔΟΕ να πάρει αποφάσεις ,έστω και αυτή τη στιγμή για την υπεράσπιση 

του Δημόσιου σχολείου : 
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Προτείνουμε στη ΔΟΕ και στους Συλλόγους Εκπαιδευτικών ΠΕ τα παρακάτω 

 

 Καταγγελία της επίμαχης Τπουργικής απόφασης. 

  ΢υλλογική αλλά και νομική  πάλη ώστε να μην ισχύσει. 

 Δημιουργία επιτροπών  νηπιαγωγών σε κάθε σύλλογο. 

 Γράμμα προς γονείς- ενημερωτικό νηπιαγωγών-αφίσα                                 

Γ           για   τα νηπιαγωγεία. 

Ημέρα υπεράσπισης του Δημόσιου σχολείου στην Αθήνα  (΢ύνταγμα 

30/5/2009 - 11 το πρωί) και σε  όλες τις μεγάλες πόλεις,  με  

πολύμορφες δράσεις. 

      

Να υιοθετηθούν και να αξιοποιηθούν από τη ΔΟΕ και τους συλλόγους 

όλες οι μορφές δράσης του ΢υντονιστικού Νηπιαγωγών (συλλογή 

υπογραφών για το ωράριο, παραστάσεις διαμαρτυρίας στον Ο΢Κ και 

στους Δήμους για το κτιριακό, συνεντεύξεις τύπου κ.λ.π.)  

 

Καλούμε τις/τους νηπιαγωγούς  μαζί με τα παιδιά τους στο 

΢ύνταγμα στις 30/5/09, ημέρα ΢άββατο  και ώρα 11 το πρωί σε 

συγκέντρωση διαμαρτυρίας, συνάντηση πολύμορφων δράσεων και 

αγώνα για να υπερασπιστούμε το Δημόσιο νηπιαγωγείο.  

΢ΤΝΣΟΝΙ΢ΣΙΚΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ 

 www.nipiagogoi.gr 

 

Αθήνα 18/5/2009 

 

 

 

 

 

 


